

ОПШ

Универзитетска библиотека
Краља Александра 73 - Београд

НЕ



Изази једном недељно

12 септембра 1938 године

Година 56 — Број 35

Уредништво и администрација: Кнегиње Љубице 1/II, телефон 26-242

Претплата: за годину дана 150.— дин., за пола године 80.— дин.

Чековни рачун код Поштанске штедионице бр. 54.300

УПУСТВА

ЗА ИЗРАДУ БУЏЕТА ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА ЗА 1939/40 ГОД.

На основу §§ 96 и 117 Закона о градским општинама и упуства Министарства финансија Бр. 6309/VII од 1 јуна 1938 год. за састав буџета градских општина за буџетску 1939/40 годину, прописујем следећа

УПУСТВА

за израду буџета Општине града Београда за 1939/40 год.

I — ГЛАВНА НАЧЕЛА

Буџет је једногодишњи закон који обавезује установу, за коју је донет, да послује строго у његовим границама. Буџет градски у ствари представља једногодишњи план општинског газдовања и у њему се огледа целокупна комунална политика једнога града.

И ако, по својој суштини, буџет представља само једно предвиђање, ипак је једна од његових најважнијих одлика у томе, да ова буџетска предвиђања одговарају стварном стању прилика града, тј. да буде реалан те да се стање оствареног буџета не разликује много од стања какво је оно било предвиђено. И у колико је ова разлика мања у толико је буџет реалније предвиђен и обратно.

Друга од главнијих одлика буџета је да мора бити уравнотежен: расходи морају бити покривени приходима. Овај буџетски принцип изражен је, у императивној форми и у § 116 Закона о градским општинама. Примењујући овај принцип приликом састава буџета ваља настојати, да и приходи и расходи у буџету одговарају колико је могуће више правом стању ствари.

Општина, као установа јавно-правног карактера, за разлику од приватно-правне личности, приликом састављања овога буџета, прво предвиђа кредите за подмирење својих потре-

ба па тек онда, према величини ових, излази изворе прихода. Али имајући у виду економско-привредне прилике и платежну моћ грађанства, од овога се принципа мора у неколико отступити. Услед тога, у буџет унеће се само они расходи који су неопходни за правилно пословање општинских институција и за подмирење општинских потреба. У овом погледу ваља спровести строгу али разумну штедњу. Зато се скреће пажња дирекцијама-одељењима, да приликом израде предлога својих буџета воде рачуна само о стварним и прешним потребама.

Потпуност и прегледност буџета захтевају да се у буџет унесе све врсте општинских прихода појединачно и то у пуном-брuto износу. Приходи се не смеју класирати на важне и споредне и услед тога што су споредни или малени да се предвиђају у буџету. Поред тога, примећено је, да су неке дирекције своје приходе и расходе, који су по својој природи сасвим различити, у својим предлозима буџета предвиђале нерашчлањено, скупно у једној позицији, односно потпозицији, и на тај начин поступиле противно принципу потпуности и прегледности буџета. На ово се скреће пажња да се овакво што не деси при саставу овога предлога буџета.

У предлог буџета унесе се расходи у бруто износима. Сви расходи, изузев повраћаја прихода, који би се могли очекивати у току буџетске 1939/40 године, морају бити предвиђени. У колико један издатак у току ове буџетске године пада на терет прихода, треба га у предлогу буџета предвидети са том ознаком у примедби и образложењу.

У предлог буџета унесе се све одлуке Градског већа и појединих одбора уколико се

односе на буџет за 1939/40 годину, о чему ће да воде бригу оне дирекције на које се поједине одлуке односе.

Предлог буџета мора бити снабдевен свима потребним објашњењима и брижљиво сређен подацима. Поред тога, мора бити потпуно једнообразан, прегледан, јасан тј. у свему израђен у духу свих упуштава.

Одредбом § 88 Закона о буџетским дванаестинама за месеце: август, септембар, октобар, новембар и децембар 1935 године и јануар и март 1936 године која је продужена §-ом 113 Финансиског овлашћења за 1936/37 годину — градски буџет као и државни, у техничком погледу мора престављати једну целину. Према законској одредби сви расходи по градским буџетима, како они опште управе администрације, тако и градских привредних предузећа и установа чине једну недељиву целину и тако се у буџету имају и показати. Расходи привредних предузећа и установа показује се заједно са расходима код оног одељења-дирекције под чију административну надлежност та предузећа спадају. Ово исто важи и за приходе. Сопствени приходи привредних предузећа и установа показује се у засебним главама поред којих се има назначити назив дотичног привредног предузећа или установе.

Одредбом § 117 Закона о градским општинама одређен је преклузивни рок за време којег се мора израдити предлог буџета и ставити грађанству на расположење. Овај је рок 1 јануар 1939 године. Да би се предлог градског буџета израдио у овом року дирекције односно одељења своје предлоге буџета са свима нужним прилозима морају доставити Привредно-финансиску дирекцију-Отсеку за израду и извршење буџета најдаље до 15 октобра 1938 године. Овај је рок довољан дирекцијама-одељењима да своје предлоге буџета израде у свему како је напред прописано, па се стога, амандмани, којима би се желело да се што накнадно унесе у предлог буџета, неће примити.

Приликом одобравања буџета за 1937/38 годину Г. Министар финансија је ставио следећу примедбу на техничку израду буџета: „Примећује се, да је буџет Земуна показан одвојено, што је противно основном принципу јединства буџета и мојим упутствима за састав буџета градских општина за буџетску 1937/38 годину Бр. 5799/VII од 12 јуна 1936 године. Идући буџет у буџетско-техничком погледу има бити потпуно јединствен”.

Да би се у потпуности удовољило горе поменутом основном буџетском принципу, предлог буџета Одељка Земун неће се израђивати засебно. Али, да би биле задовољене потребе Одељка Земун, Одељак ће у заједници са односним дирекцијама-одељењима, потребне кредите предвидети према њиховим наменама, код осталих дирекција. Опште потребе код Општег и Финансиског одељења, санитетске код

Одељења за социјално и здравствено старање итд. Ово се исто односи и на личне издатке који овога пута морају бити предвиђени строго према врстама службе.

На почетку буџетске 1939/40 године а по одобрењу буџета, Старешина Одељка Земун у заједници са односним директорима одељења-дирекција извршиће блокирање материјалних кредита, предвиђеног у заједничким позицијама, код Отсека за израду и извршење буџета а за потребе земунског Одељка.

Наређујем директорима дирекција-одељења и Старешини Одељка Земун, да о горњем строго воде рачуна.

II — РАСХОДИ

A — Лични расходи

У предлог буџета за 1939/40 годину ваља унети припадности само оних службеника који су на лицу места на дан 1 октобра ове године. Да би припадности свег особља биле предвиђене у буџету, свака дирекција-одељење има да предвиди потребне кредите за све оне службенике који се код ње затекну на раду на дан 1 октобра т.г. У колико би после овог дана наступило какво померање особља по потреби службе, и то најдаље до 1 децембра, дирекције-одељења засебним актом обавестиће Привредно-финансиску дирекцију-Отсек за израду и извршење буџета.

Нова места, звања, положаји не могу се уносити у предлог буџета, већ ће се остати при досадашњем фактичном бројном стању.

За статутно-регулисано особље, које по данашњим статутима стиче право унапређења пре 1 априла 1938 године унеће се припадности са тим унапређењима. У колико који од службеника стиче право унапређења или померања у току трајања буџетске 1938/39 године, разлика унапређења од дана кад на ово стиче право па до краја буџетске године, предвидеће се засебно у позицији „Разлика припадности”.

Кредите за награде и разне додатке ваља предвидети у нарочитој позицији и то сумарно за сваку дирекцију-одељење. Као образложење овог издатка служиће списак у који ће се поименично унети: за кога се предвиђа, које је врсте награда, — додаток, по којој одлуци и у ком годишњем износу.

За хонорарне службенике — ни у ком се случају не могу предлагати веће припадности од оних које службеници данас уживају. Припадности хонорарних службеника једне дирекције-одељења уносе се у предлог под ознаком „Хонорарно особље”. Исплата припадности хонорарног особља врши се искључиво на терет кредита за хонорарно особље, а ни пошто са других кредита. Кредити за исплату хонорарног особља уносе се у сумарном износу са означањем броја хонорарних службеника.

Звања, у колико их буде било, навешће се само у списку хонорарног особља, који се прикључује предлогу буџета.

За дневничарско особље — у предлог буџета уносе се потребни кредити, исто као и за хонорарно, у заједничкој позицији, сумарно са бројем дневничара. Звања дневничара, у колико их буде било навешће се само у списку дневничара, који се прикључује предлогу буџета.

Ако се исплата дневничара односно физичких радника врши на терет материјалних расхода, потребно је у специјалном делу образложења навести број тих радника, трајање њиховог радног времена и колико се кредита предвиђа у материјалној позицији за њихову исплату, а колико на стварне материјалне расходе.

За кредите личних расхода, дирекције односно одељења, саставиће спискове за све особље и то понаособ за статутно-регулисано, хонорарно и дневничарско.

За статутно-регулисано особље спискови се састављају према звањима, оним редом како су у предлогу буџета унети кредити. Спискови садржавају ове рубрике: партију и позицију буџета за 1938/39 годину, редни број, презиме и име, звање, разврстање, годишњи износ принадлежности и сумарни износ принадлежности истог звања.

Спискови за хонорарно особље имају ове рубрике: партију и позицију буџета за 1938/39 годину, редни број, презиме и име, евентуално звање и годишњи износ принадлежности.

Спискови за дневничарско особље изгледају исто као и за хонорарно са тим додатком што ће се ставити још и рубрика за дневницу и у ову унети висину дневнице.

Спискови хонорарној и дневничарској особља морају бити састављени азбучним редом, без обзира на звања.

Персонални отсек, у сарадњи са Референтом за пензије, Дирекцијом трамваја и осветлења и Одељком Земун, саставиће списак свих општинских пензионера и на основу тога предложити потребан кредит за исплату пензиских принадлежности у току 1939/40 буџетске године. Исто ово важи и за предвиђање кредита за исплату помоћи у виду пензија удовицама и сирочади умрлих пензионера и активних службеника који су већ стекли право на пензију по Статуту Дирекције трамваја и осветлења као и сталне помоћи у виду пензија које се исплаћују на основу одлука Градског већа.

Министар финансија, у упуствима за састав буџета наређује да се бројно стање особља запосленог у Општини смањи, и то поглавито неквалификованог, о чему ће дирекције односно одељења, строго водити рачуна при саставу својих предлога буџета.

За лица која тангира Уредба Бр. 18904/1 од 10 маја 1934 године, у предлог буџета

треба уносити пуне принадлежности са ознаком у напомени са колико од сто то лице тангира поменута одредба.

Б — Материјални расходи

Материјални редовни расходи су они који заједно са личним и омогућавају редовни и сталан рад Општине као надлештва. Они су покривени редовним приходима.

У предлог буџета могу се унети кредити само за оне најнужније потребе без којих Општина не би била у стању да одговори својим битним задацима. Према томе, никакав расход не сме бити предложен само на основу тога, што је такав расход већ постојао у овогодишњем буџету. Текст сваке позиције ваља да је јасан, да не би наступило двојако тумачење при његовој примени. Све неодређене изразе, као „итд”, „и томе слично”, „и друго” потпуно изоставити.

Примећено је, да поједине дирекције-одељења кредите за разнородне потребе спајају у једну позицију тако, да се приликом извршења буџета појављују незгоде које онемогућавају правилност буџетирања.

Да би се постигла потребна буџетска равнотежа, материјални расходи морају бити смањени. Нарочито ваља смањити кредите који се предвиђају за канцелариске и инвентарске потребе. Дирекције-одељења материјалне расходе груписаће према врсти и показати на једном месту и само у случају ако је који од расхода специфичан коме отсеку, стављаће се поднаслов-назив Отсека.

Приликом уношења кредита у предлог буџета за радове и набавке потребно је да дирекције-одељења претходно изврше све радње, да добију начелну сагласност и мишљење односног одбора већника, тако, да се приликом претреса може дискутовати само о томе, хоће ли се или неће посао обавити или извршити набавка, обзиром на остале потребе града. Никако, као што је то до сада био случај, да ли се дотични посао или набавка може извршити за овај или онај износ.

За материјалне расходе привредних предузећа и установа важи и напред речено под 1.

В — Ванредни расходи

Кредити за ванредне расходе уносе се у предлог буџета по решењу Господина Претседника само за оне потребе и радове који се без одлагања морају у интересу Општине и грађанства извршити у току 1939/40 буџетске године. И за ове кредите важи речено код материјалних редовних расхода о претходним радњама и потребној сагласности и мишљењу.

У вези § 116 Закона о градским општинама уз предлог буџета имају се приложити и предлози свих буџета заклада и фондова. С тога ће дирекције предузети све потребне

мере, да се од стране надлежних органа за сваки фонд односно закладу на време састави предлог буџета тога фонда, како за расходе тако и за приходе.

III — ОБРАЗЛОЖЕЊЕ КРЕДИТА

Међу прилоге, којима ће предлог буџета бити пропраћен спадају у првоме реду образложења. У образложења навести разлоге и потребе појединих издатака, а за предвиђене приходе навести такође доказе.

Образложења се деле у два дела и то: — *Општи део* — који садржава општи преглед целога предлога једне дирекције-одељења, као и цео њен рад у току 1938/39 буџетске године. У овоме делу образложења приказује се у општим цртама радови који ће се извршавати у току буџетске 1939/40 године, за које се тражи и одобрење кредита. Све ово треба да омогући, створи непоколебиво уверење у свих заинтересованих о смањеној комуналној политици Општине.

Други део образложења, т.зв. — *Специјални део* — ваља да садржи подвојено и за сваку струку рада, све пројекте радова чије се извршење предвиђа у 1939/40 буџетској години, и за које се радове траже кредити унети у предлог буџета. При обрачуна и калкулацији тих радова треба строго водити рачуна о садашњим ценама појединих артикала.

У овај део образложења спада и појединачно објашњење сваке суме расхода. Како желим да дефинитивно израђени предлог овога пута буде детаљно обрађен баш у овоме смислу, како би господа градски већници, надзорна власт, па и само грађанство бити детаљно упознати о свакој суми расхода односно прихода, тражим, да се овом делу посвети пуна пажња. Сваки издатак мора бити пропраћен детаљним образложењем, како у погледу његове висине тако и потребе. Поред тога, код сваког случаја у кратким потезима навешће се и шта је у току ове године учињено у тој врсти радова. Нарочита пажња посветиће се оној врсти расхода за које се траже већи кредити од овогодишњег буџета, који ће се како је то напред већ наглашено уносити само ако то диктују више потребе. Издаци који проистичу из посебних уговора, споразума, законских прописа или посебно створених обавеза пропраћају се нарочитим објашњењима. Буџетски отсек израдиће појединачни преглед извршених расхода и остварених прихода у току буџетске 1936/37, 1937/38 године, као и за првих 6 месеци 1938/39 године, што има да служи као база за израду предлога новог буџета.

IV — ПОСЕБНЕ НАПОМЕНЕ

Пошто Господин Министар финансија тражи да му се уз предлог буџета достави и спи-

сак обавеза из ранијих година, како би могао да цени стање општинских финансија и предложено суму на име њихових ликвидирања, то ће Отсек Ликвидатуре саставити списак обавеза из ранијих година. У списку обухватити све неизмирене општинске обавезе, без обзира да ли се односе на личне или материјалне издатке. Списак да садржи ове податке: коме се дугује, по ком документу, које је године настала обавеза, износ и да ли се по обавези плаћа камата и колико.

Под појмом „Обавеза из ранијих година” подразумевају се само оне обавезе за које је благовремено — приликом њиховог постанка било довољно кредита за њихову ликвидацију али, било из којих разлога, ово није учињено, за остале обавезе, за које није било благовремено кредита, дирекције ће уз спроводни акт доставити предмете Главном књиговодству које ће их, сваку понаособ, предвидети у делу предлога буџета анuitети и обавезе.

У вези израде списка обавеза из ранијих година свака дирекција саставиће и списак општинских потраживања на дан 31 децембра 1938 године. Списак треба да се дели по врсти прихода и то одвојено за приватна лица и за државне установе. Ти спискови треба да се најкасније до 15 јануара 1939 године доставе Главном књиговодству које ће за њих саставити заједнички списак потраживања Поглаварства и у заједници са Отсеком ликвидатуре сачинити табеларан преглед дуговања и потраживања Општине.

Дирекција за социјално и здравствено старање као и Културни отсек предлагаће за субвенцију само она хумана друштва која су до сада својим деловањем доказала, да су радила на подизању духовном, моралном и физичком престоничких грађана. Субвенције се не могу предлагати у већим износима од буџетом одобрених кредита за ову годину.

Предлог буџета за анuitетску службу саставиће Главно књиговодство и доставити га Буџетском отсеку у року прописаном за достављање предлога појединих дирекција-одељења.

V — ПРИХОДИ

Приликом састављања предлога буџета прихода дирекције односно одељења унеће у предлог оне суме чије остварење очекују у току 1939/40 буџетске године. Ово предвиђање мора бити што реалније и нипошто не сме да резултира само из показане укупне суме расхода дотичне дирекције-одељења. Јер дешавало се, приликом састављања ранијих предлога буџета, да су дирекције-одељења предвиђали веће, нереалне суме прихода како би на тај начин оправдали предвиђену суму расхода.

У колико се по једној позицији наплаћује поред редовног прихода и приход на име

WWW.UNILIB.RS

потраживања Поглаварства по том основу из ранијих година, у образложењу ће се навести, колико је укупан износ тих потраживања из ранијих година и у ком се проценту предвиђа наплата.

Код техничке поделе прихода треба се придржавати буџета за 1938/39 годину, а код привредних предузећа предвиђати само оне приходе који се односе на то предузеће. Рачуније је напоменуто, да приходе треба што више рашчланити и то строго према њиховим изворима.

Код прихода који проистичу из уговора у предлогу буџета унети уговорене суме.

Образложење прихода треба да буде у пуној мери документовано да се како код Буџетске комисије тако и код гг. већника и надзорне власти не може побудити ни најмања сумња у нереалност процене њихове висине.

Службени извештаји

Из Гробљанског отсека

У току месеца Августа сахрањено је на овдашњем гробљу и то:

Одраслих мушких из Београда 89; из провинције 30; свега 119.

Одраслих женских из Београда 85; из провинције 14; свега 99.

Деца мушка из Београда 27; из провинције 1; свега 28.

Деца женска из Београда 27; из провинције —; свега 27.

Војника 4.

Свега лица: 277.

ЗАКЉУЧАК

За сва обавештења, у вези израде предлога буџета за 1939/40 годину, дирекције-одељења обраћаће се Привредно финансијској дирекцији — Буџетском отсеку, који ће по њим инструкцијама давати усмена упуства за сваки поједини случај.

Директори, чији предлози не буду израђени по овим упуствима, одговараће ми за сваки прекршај. Њихова је дужност да предлог који ми поднесу буде такав, да ни ја а ни остали не могу на њему наћи ничега сувишнога, нити чега што не одговара овим упуствима.

ПРЕТСЕДНИК

Општине града Београда,
Влада Илић, с. р.

Из Отсека за израду и извршење буџета О.Г.Б.
Ф.Бр.: 59777 од 12-VIII-1938

У току месеца Августа 1938 г. наплаћено је гробљанских такса:

Од зиданих гробница Динара: 184.100.—

Од великих и малих гробова „ 4.800.—

Од турнуса и отварања „ 6.950.—

Од одржавања гробова и гробница „ 23.410.—

Од разних ситних прихода и такса од ран. година „ 31.149.—

Свега Динара: 250.409.—

Из Гробљанског отсека Г. и. Б. — службено.

Службене објаве и огласи

Лацитација за оправку општинских зграда у Земуну

На основу одлуке Господина Претседника градске општине од 30 августа 1938 Т.Д.бр. 40066—1938 извршиће се оправка зграде Градског одељка у Земуну и др. у Земуну. Предрачунска сума је 65.703,59.— Динара.

Предрачун и услови могу се видети сваког радног дана у соби број 9 Градског одељка Земун, Пашићев трг. бр. 1 за време радних часова.

Позивају се предузимачи, који рефлектирају на овај посао, да поднесу прописно таксирану понуду на руке комисије

у понедељак 12. септембра 1938 у 11 часова у соби број 4 Грађевинског отсека Градског одељка Земун, Прерадовићева улица број 7.

Понуђачи имају до 10 часова истог дана положити на благајни Градског одељка Земун кауцију у износу од 5% од предрачунске суме у готову или хартијама од вредности по курсу Министарства финансија.

Поглаварство града Београда
градски одељак Земун,
Гр. О. бр. 3633—1938

Лицитација за оправку Општинске кланице у Земуну

На основу одлуке Господина Претседника градске општине од 12 августа 1938 Т.Д.Бр. 35538/1938 извршиће се оправка зграде кланице у Земуну. Предрачунска сума је 15.543,36 динара. Предрачун и услови могу се видети сваког радног дана у соби бр. 9 Градског одељка Земун, Пашићев трг. бр. 1 за време радних часова.

Позивају се предузимачи, који рефлектирају на овај посао, да поднесу прописно таксирану понуду на руке комисије

у понедељак 12 септембра 1938 г. у 11 часова у соби бр. 4 Грађевинског отсека градског одељка Земун, Прерадовићева ул. бр. 7.

Понуђачи имају до 10 часова истог дана положити на благајни Градског одељка Земун кауцију у износу од 5% од предрачунске суме у готову или хартијама од вредности по курсу Министарства финансија.

Поглаварство града Београда
Градски одељак у Земуну,
Гр. о. бр. 3385/38.
2 септембра 1938 год.

СПИСКАК

лица кажњених од стране Крив. Отсека Г. п. Б. а по рефератима Отсека јавне хигијене Дирекције за соц. и здрав. старање по Закону о надзору над намирницама за живот и др. хигијенске неисправности.

Редни број	Презиме и име	врста радње	улица и број	због чега је кажњен	висина казне
1	Пурић Милица	имање	Васина 8	неисправан клозет	150.—
2	Лазић Миодраг	пиљар	Цветни Трг	држи бостан на земљи	50.—
3	Коев Макс	имање	Таковска 80	клозет загађен	150.—
4	Чекријевић Славко	кафец.	Х. Вељков венац 14	кујна нечиста	200.—
5	Врцељ Милац	крча	Цетињска 2	ради без мантила	100.—
6	Марковић Цветко	пиљар	В. Глигора 95	излаже воће на тротоару	50.—
7	Филиповић Милорад	бакал.	Јат. Мала 28/IV	кафа неисправна	200.—
8	Јанаковић Јанацко	"	В. Мишића 11	" "	300.—
9	Маричић Никола	млекар	Жарково	млеко неисправно	80.—
10	Радовић Сава	"	Миријево	" "	100.—
11	Васић Живко	"	Сремчица	" "	150.—
12	Марковић Јован	"	Жарково	" "	200.—
13	Спасеновић Бора	"	"	" "	150.—
14	Милић Здравко	"	М. Мокри Луг	" "	400.—
15	Здравковић Христина	"	Раковица	" "	80.—
16	Јокимовић Миливоје	"	Жарково	" "	100.—
17	Тодосијевић Новак	"	Оливерина 15	" "	100.—
18	Николић Урош	"	Јајинци	" "	100.—
19	Насић Живојин	"	Жарково	" "	100.—
20	Јешаћ Милош	"	В. Степе 170	" "	120.—
21	Сибиновић Зорка	"	М. Мокри Луг	" "	400.—
22	Мишић Николија	"	"	" "	100.—
23	Дружетић Божа	"	Батајница	" "	100.—
24	Штрекер Магдалена	"	Бежанија	" "	150.—
25	Игњатовић Живан	"	Сланце	" "	150.—
26	Вељковић Добривоје	"	Миријево	" "	100.—
27	Тодоровић Миодраг	"	Вој. Илића 126	" "	150.—
28	Туркуља Величка	"	Борча	" "	150.—
29	Грујић Живко	"	М. Мокри Луг	" "	120.—
30	Кочић Живко	"	Калуђерица	" "	300.—
31	Малосављевић Стевка	"	М. Мокри Луг	" "	90.—
32	Миленовић О. Павле	"	Кумодраж	" "	100.—
33	Миленковић Милорад	"	Пиносава	ометао контролу	100.—
34	Коврад Јаков	"	Земун	неисправно млеко	100.—
35	Љубисављевић Л. Цветко	"	М. Мокри Луг	" "	120.—
36	Марчић Среген	радионица	Опатиска 2	начисто дворниште	150.—
37	Мијатовић Митар	кожа	"	" "	"
38	Пајић Христифор	бербер.	Четничка 2	ради без мантила	100.—
39	Јоканић Средоје	"	Франш Дејере 76	нема контролника	150.—
40	Стојановић Петар	"	Кр. Алексан. 394	прибор прљав	50.—
41	Златановић Добривоје	имање	Прокоп 119	помијара препуна	150.—
42	Љубивљевић Цветко	млекар	Железник	неисправно млеко	150.—
43	Љубосљевић Цветко	"	В. М. Луг	" "	120.—
44	Милосљевић Дамјан	"	Калуђерица	" "	124.—
45	Матић Радован	"	Кумодраж	због просинања млека	100.—
46	Калмаровић Марко	"	Жарково	неисправно млеко	200.—
47	Ворпек Симон	разносач	Ј. Ристића 13	" "	150.—
48	Максимовић Михаило	млекар	В. Моштаница	" "	150.—
49	Весић Олга	"	Борча	" "	100.—
50	Марковић Иван	"	Кумодраж	" "	150.—
51	Лаушевић Руџа	"	Бежанија	" "	250.—
52	Шефер Лиза	"	Сурчин	" "	80.—
53	Аксински Михаило	млекара	Ц. Милице 14	" "	150.—
54	Јанковић Милутин	бифе	Поп Лукина 1	ради без мантила	200.—
55	Рафајловић Максим	млекара	Кр. Александра 88	млеко неисправно	200.—
56	Николић Каранфил	лекар	Јат. Мала 5/IV	хлеб покривен врећом	150.—
57	Јовановић Јован	кафец.	Бул. Ослобођења 1	кедлерај нечиш	200.—
58	Илић Јован	бербер.	Јат. Мала 15/II р.	чешљеви прљави	100.—
59	Бубњак Марија	бакал.	Ж. Клемансоа 10	шунка неисправна	150.—
60	Радојевић Мата	"	Гундулићев вен. 34	кафа неисправна	200.—
61	Петровић Данило	"	Сарајевска 49	" "	100.—

Из Ошсека јавне хигијене Г. п. Б. — Службено.

НЕДЕЉНИ ИЗВЕШТАЈ

о најнижим, највећим и просечним ценама пољопривредних производа, колонијалне робе, домаће стоке, разног материјала и радничких надница на београдском тргу од I-VIII до 31-VIII 1938 г.

В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима	
		месеч.				месеч.	
Жито							
Пшеница	100 кгр.	163.60		Патлиџан првени	1 кгр.	2.06	
Раж	"	131.—		Патлиџан плави	1 ком.	1.50	
Јечам	"	167.50		Паприка љута	100 ком.	12.25	
Овас	"	134.—		" туршијара	"	18.87	
Кукуруз у зрну	"	143.75		" бабура	"	20.93	
" у клипу	"	—.—		Крастави	"	26.38	
Брашно и хлеб				Ротквице	1 веза	0.88	
Брашно пшенично No. 2	1 кгр.	3.75		Роткве	1 кгр.	1.19	
" No. 1	"	4.—		Воће			
" бело	"	4.25		Јабукe	1 кгр.	6.50	
" кукурузно	"	2.—		Крушке	"	7.25	
Хлеб пшенични црни	"	3.25		Брескве	"	9.56	
" бели	"	3.75		Кајсије	"	10.—	
Месо				Трешиње	"	—.—	
Говеђина	1 кгр.	12.37		Вишње	"	—.—	
" жива мера	100 кгр.	481.25		Јагоде	"	—.—	
Телешина	1 кгр.	20.75		Малине	"	11.67	
" жива мера	100 кгр.	759.37		Грожђе	"	8.56	
Јагђешина	1 кгр.	12.—		Шљиве ранке	"	4.50	
" жива мера	100 кгр.	531.25		Шљиве јесење	"	4.63	
Овчетина	1 кгр.	12.—		Шљиве сушене	"	9.75	
" жива мера	100 кгр.	443.75		Лубенице	1 ком.	7.91	
Свињетина	1 кгр.	14.75		Динје	1 кгр.	5.47	
" жива мера	100 кгр.	756.25		Мушмуле	"	—.—	
Свињско сушено	1 кгр.	19.75		Ораси без љуске	"	34.50	
Кобасице	"	23.63		Ораси са љуском	"	10.63	
Шваргле и чварци	"	12.44		Кестен	"	—.—	
Пршута	"	57.82		Смокове свеже	"	9.13	
Салама	"	37.—		" суве	"	11.56	
Шунка кувана	"	44.—		Лимун	1 ком.	1.42	
Шунка некувана	"	23.17		Банане	"	2.50	
Сланина сирова	"	14.12		Неранџе	"	3.88	
" сува	"	22.50		Колонијална и друга роба			
" ујичка	"	28.44		Шећер у коцкама	1 кгр.	15.—	
Маст свињска	"	15.—		" у кристалу	"	13.—	
Сало	"	15.—		" у праху	"	15.—	
Лој топљен	"	11.—		Кафа сирова	"	66.—	
" нетопљен	"	10.—		" пржена	"	92.—	
Риба				Шећер жути	"	24.—	
Шаран	1 кгр.	9.56		Со млевена	"	3.37	
Сом	"	21.73		Бибер крупан	"	40.—	
Кечига	"	30.13		Бибер ситан	"	50.—	
Смуђ	"	21.25		Паприка млевена	"	30.—	
Пастрма	"	50.—		Гершла	"	9.—	
Штука	"	12.06		Фида	"	7.—	
Бела	"	5.62		Макарони	"	14.—	
Млеко				Криз	"	4.50	
Млеко кравље	1 лит.	2.75		Бадем са љуском	"	22.50	
Млеко овчије	"	4.—		Бадем без љуске	"	52.—	
Млеко кисело	1 кгр.	7.—		Лешник са љуском	"	18.—	
Масло (пугер)	"	32.25		Лешник без љуске	"	34.—	
Масло топљено	"	32.50		Ванила у шипкама	"	600.—	
Кајмак	"	22.50		Ванила у праху	"	800.—	
Сир обичан	"	11.—		Пиринач	"	8.50	
" сомборски	"	20.63		Урма	"	36.50	
" качкаваљ	"	20.63		Мак	"	16.—	
" трапист	"	23.—		Чај	"	150.—	
" ементалер	"	29.56		Цигура	"	20.—	
Поврће				Цимет у шипкама	"	80.—	
Пасуљ	1 кгр.	5.25		Цимет ситан	"	85.—	
Боб	"	6.25		Грожђе суво	"	17.—	
Сочиво	"	6.82		Какао	"	50.—	
Грашак у зрну млад	"	14.69		Чоколада	"	66.—	
Грашак у зрну зрео	"	8.93		Зејтин за јело	1 лит.	20.—	
Кромпир стари	"	1.56		Сирће винско	"	5.—	
Кромпир нови	"	1.50		Есенција	"	50.—	
Лук црни	"	2.19		Мед	1 кгр.	19.—	
Лук бели	"	4.25		Восак	"	60.—	
Лук празн	"	2.50		Пекмез од шљива	"	11.—	
Боранија	1 веза	2.50		Свеће воштане	"	70.—	
Бундева	1 ком.	3.50		" стеаринске	"	35.—	
Тиквине	1 кгр.	3.06		" парафинске	"	18.—	
Шаргарепа	"	2.32		Сапун за умивање	1 ком.	10.50	
Купус слadak	"	1.22		Сапун за рубље	1 кгр.	11.—	
Купус кисео	"	3.47		Сумпор у шипкама	"	8.—	
Спанаћ	"	6.25		Сумпор у праху	"	8.—	
Рен	"	12.32		Сода камена за рубље	"	3.—	
Цвекла	"	2.—		Сода масна за сапун	"	10.—	
Кељ	"	—.—		Плави камен	"	8.—	
Келераба	1 веза	1.34		Маст за обућу	1 ком.	5.50	
Карфиол	1 ком.	4.13		Шпиритус рафиниран	1 лит.	60.—	
Зелен за супу	1 веза	1.25		Шпиритус за гориво	"	10.—	
Першун	"	0.68		Петролеј	"	7.—	
Мирођија	"	0.67		Бензин	"	6.80	
Цећер	1 кгр.	1.90		Квасац	1 кгр.	36.—	
				Лорбер	"	14.—	
				Маслине	"	16.—	
				Риба сува	"	37.—	
				Сардина	1 кут.	22.50	

В Р С Т А		Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А		Мера	Просечна цена у динарима	
			месеч.					месеч.	
Гориво									
Кокс					Кокс	1 ком.			
без превоза		100 кгр.	61.		Ждребад	"			
са превозом		"	—		Мазге и муле	"			
Врикет					Магарци	"			
без превоза		"	45.		Свиње угојене	"		1281.25	
са превозом		"	—		" мршаве	"		600.	
Угљен дрвени (ћумур)					Прасад до 10 кгр.	"		103.75	
без превоза		"	125.		Назимад 10 до 25 кгр.	"		229.38	
са превозом		"	—		Овце	"		150.	
Угљен дрвени (ћумур)		1 кгр.	1.75		Овнови	"		150.	
Угљен мрки и лигнит					Козе	"		—	
без превоза		100 кгр.	30.		Јарчеви	"		—	
са превозом		"	—		Јагањци	"		82.50	
Угљен камени					Јарићи	"		72.18	
без превоза		100 кгр	57.		Кожа и вуна				
са превозом		"	—		Коже воловске	1 кгр.		8.53	
Дрва грабова					" кравље	"		8.53	
без превоза		1 m³	157.50		" телеће	"		14.	
са превозом		"	—		" јунеће	"		10.	
са превозом и сечењем		"	—		" свињске	"		4.	
Дрва букова					" овчије	1 ком.		30.44	
без превоза		"	145.		" јагђеће	"		22.56	
са превозом		"	—		" козје	"		—	
са превозом и сечењем		"	—		" јареће	"		17.13	
Дрва церова					" лисичије	"		—	
без превоза		"	145.		" зечеје	"		—	
са превозом		"	—		Вуна прана	1 кгр.		20.50	
са превозом и сечењем		"	—		" непрана	"		12.50	
Дрва јасенова					Сточна храна				
без превоза		"	137.50		Сено	100 кгр.		51.25	
са превозом		"	—		Слама	"		20.75	
са превозом и сечењем		"	—		Детелина	"		54.68	
Дрва растова					Грађевински материјал				
без превоза		"	135.		Креч гашен	"		—	
са превозом		"	—		Креч негашен	"		40.	
са превозом и сечењем		"	—		Цигле	100 ком.		30.	
Дрва брестова					Црп	"		49.	
без превоза		"	137.50		Цемент	100 кгр.		72.	
са превозом		"	—		Песак	1 m³		44.50	
са превозом и сечењем		"	—		Пића				
Дрва врбова					Пиво домаће	1 лит.		9.50	
без превоза		"	115.		Вино црно обично	"		11.	
са превозом		"	—		Вино бело	"		9.50	
са превозом и сечењем		"	—		" боље старо	"		13.	
Живина, дивљач и јаја					Шљивовина мека	"		14.	
Кокоси	1 ком.		19.13		" љута	"		28.	
Ђурке	"		55.32		Комовица мека	"		14.	
Гуске	"		28.11		" љута	"		27.	
Патке	"		19.06		Наднице				
Зец убијен	"		—		Надничара	1 надн.		36.	
Јаја	"		0.60		Копача	"		—	
Стока									
Биволи и биволице	"		—		Зидара	"		66.	
Волови	"		2568.75		Косача	"		—	
Краве	"		2587.50						
Теляд	"		442.50						

Из Сјоајисјичког ојсека Г. п. Б. — Службено